

断指少女寻恩人 28年后相见

“高医生,28年了!我时时刻刻都记得您对我的恩情,还有于医师,感谢您对我这样一个外打工妹的帮助,这份情这份恩我一辈子忘不了!”14日,84岁的扬州大学退休教师潘明德的家,一位中年女士紧紧地握住高医生的手,泪眼含泪。28年前,两位医生高超的医术和热心的话语,影响并改变了这位女士的一生。

两位医生帮助她“走出阴霾”。被牛新东记者采访过,这位中年女士名叫高耀,今年43岁,1989年,时年15岁的安徽女孩高耀,只身在扬州杭集镇一家印刷厂打工,端午节这天晚上加班时,由于开关手起,她的右手三根手指被机器卷入碾断。小女孩忍着剧痛,被送到几家医院就医,都被建议截肢。对一个15岁女孩来说,这样的“判决”无异于晴天霹雳。

高耀抱着最后一丝希望,来到扬州西北人民医院求医。时任骨科主任的潘明德仔细查看伤情后,坚定地说:“小姑娘年纪轻轻,生活才刚刚开始,没有了指,将来的日子还怎么过?我一定要救!”

随后,他紧急召集医院相关科室医务人员,在手术室连续手术十多个小时,还植入了,终于保住了高耀右手连大拇指在内的四根手指,保留了右手的大部分功能。在当时的医疗技术条件下,这是一个医学奇迹。

在术后恢复期间,因伤口疼痛、心情抑郁等原因,高耀一度萌生自杀念头。在治愈沉重

之际,当时正在西北人民医学科实习的扬州大学医学院87级临床医学专业于克明,耐心地开导高耀,陪她聊天,不断鼓励她继续坚持下去。

在于克明和医院护士人员的悉心照料下,高耀的心情逐渐开朗起来。

记起两人情景,过了多年未果。出院后,家境困难的高耀一直在打工,随着年龄的增长,高耀经常想到医院的那两个“恩人”,要不是他们,我真的不想想日子该怎么过去。多少年前我去医院找过他们了,找了好多次,都没有找到。事后想想,一个原因是高医生已经退休,于医师实习结束后回老家了,还有个重要原因,到那时两人是陌生人,高耀告诉家中新东记者,做手术时,她把潘医生记成了“谁安人”,事实上他是江都人;而当时自己认识的实习医生有好几个,于医生是江阴人,自己记成了“潘安人”。

“没找到恩人,但我永远记住了他们。这么多年,困难再多,日子过得再苦再累,一想到恩人,想到潘医师做手术前对我说的话,我就有了力量,充着劲儿,想想他像一样,关心人,帮助人。”高耀对家中新东记者说,她出生在前国家庭,为了谋生,14岁辍学去上海打工,19岁来到扬州打工,打工多年,得到很多好心人的帮助、照顾,但给自己印象最深的,则是医院的这两个恩人。这些年来,自己一直怀揣着一颗感恩的心,总想为别人做点什么。

2004年起,自己开始参与志愿服务活动,2013年,扬州江都小辇子志愿者协会正式注册,越来越多志同道合的志愿者加入小辇子志愿者协会。这些年来,高耀先后募集资助善款近120万元,帮助残疾人、孤寡老人、贫困儿童等困难群众1000余人次,策划组织各种捐款、无偿献血等公益活动260多场,连续7年组织发放“清泉青春,帮帮孩子”活动,还先后到四川、安徽、新疆等地援建10所“江都好人书屋”,她先后荣获表彰为中国好人、全国最美志愿者、全国优秀青年志愿者、江苏省道德模范。

“我要给你点一个大大的赞”。

天恩人恩,事情在上个月出了转机。

9月21日,扬州大学医学院退休前书记站接收了一具特殊的捐赠遗体,逝者103周岁,名叫潘明德,是目前江苏省内最高龄的遗体捐赠者。高耀老人的遗体捐赠执行人,正是高耀。2015年,高耀结识了周志,从此成为老人的“亲人”。

在接受扬州大学医学院天恩志愿服务队队长潘明德老人生平事迹的过程中,高耀偶然得知西北区医院就是扬州大学附属医院时,内心激动,竟忆起了这件28年前的往事,并跪请大家帮助找“恩人”。

团队成员多方联络,终于帮高耀找到了潘明德老人和当年的实习医生于克明。潘明德老人已退休多年,当年的实习医生于克明,

如今在工厂工作,也是半退休。

14日,高耀终于完成夙愿,见到了这两位当年的恩人。

“现在手指功能恢复得怎样了?”今年已84岁高龄的潘明德老师赠花祝福,一把拉过高耀的右手,“看到你的右手恢复得这么好,当年下那么大的决心,花再多的时间,再多的精力都是值得的!”得知高耀一直坚持以从事公益事业服务时,潘明德乐开了怀说:“使用自己的力量去帮助更多的人,我真是感到很开心!”

当年的实习医生于克明,现在江阴市医保中心工作,这次专程从江阴赶来扬州,时隔28年,再次见到当年的“小病人”。

“不是惭愧,让我多平的心意得以实现,我从外省来到扬州,在这里受到了这么多扬州好心人的帮助,我很幸福,也很幸福。”高耀说,这个病例,是医患和谐关系的最好诠释,值得所有医者思考。

“感谢大家的帮助,让我多年的心愿得以实现,我从外省来到扬州,在这里受到了这么多扬州好心人的帮助,我很幸福,也很幸福。”高耀说,这个病例,是医患和谐关系的最好诠释,值得所有医者思考。

摘自《都市快报》

日本“低保户”与韩国“袋鼠族”

日本厚生劳动省6月发布的数据显示,日本共有214.5415万人以“低保户”为主,这些人平均每月可领取15.7万日元的生活费,单身母亲可领18万日元,几乎和一个大学毕业生的税后工资持平。

这个“穷人”群体年龄跨度很大,《日本新华侨报》总编辑李冲(环球时报)记者说,20多岁的“穷人”是IT时代的产物,他们在现实

生活中受挫后,宅在家里,通过游戏、手机等满足内心需求。三四十岁的“穷人”是放养一代人的子女,他们跟父母一辈管管工作,不雇生上相同职场。五六十岁的“穷人”更多是身体原因,或没等到条件就遭到裁员,不得不依靠政府。这些人都是人际交往的失败者,所以躲起来“吃低保”,“低保”相当于国家对他们身份的某种认可。

在韩,赖在家的成年子女也越来越多,有些父母因此面临退休,韩国官方的报告将他们称为“袋鼠族”。当然,居高不下的青年失业率是导致这一现象的重要原因。去年,韩国15至24岁青年的失业率高达10.7%,创2000年以来最高纪录。

一位在韩国高校进行交流的中国学者对《环球时报》记者说,虽然“袋鼠族”,但整体

看,韩国社会小,资源紧张,竞争激烈,“穷人”不多,但如果说韩国人以前觉得努力还能实现个人梦想的话,现在由于韩国固化现象严重,不少人放弃了奋斗的信念。“三胎一代”“五胎一代”“吃穿穿穿”结婚、生育、人际关系和购房的困局就是这么来的。

摘自《环球时报》

治痔疮很痛?那是方法没选对! 无创伤无刀除痔:真的不痛



出血和疼痛一直是痔疮手术过程中最受关注的问题。红门周围神经分布非常丰富,在行传统痔疮切除术,手术部位的疼痛较其它手术更敏感,因为该部位的疼痛,所以很多人才可忍痛。临床上也有高难度的患者,怕上手术台,却哭喊因为害怕而拒绝手术。

怕怕手术 容易耽误病情

前几天,有朋友说起在苏州同济医院进行了痔疮手术,术后一点都不疼,让患痔疮的王女士很想进一步了解一下怎么治疗无创无痛痔疮手术。苏州同济医院肛肠科主任王丽美解释说,红门周围神经分布非常丰富,而患者对疼痛也非常敏感,不少人也是由于疼痛而拒绝手术。

手术,是对抗痔疮的有效方法,王丽美主任说,并不是每一个时期的痔疮都适合做手术。痔疮分为四期,等到痔疮发展到第四期的时候,手术就已经很难干预了。

“手术方法,也是决定患者术后恢复情况的重要因素。”王丽美主任指出,之所以患者觉得疼痛,是因为红门手术,切口比较大,而红门组织又很脆弱,因此,对于国内传统“痔疮”的人来说,当然受不了。

苏州同济医院肛肠科采用的国内领先技术——PPH(薄上黏膜环切痔悬吊术)、HCPT(金电射频治疗技术),已经为众多患者告别术后切口大、恢复慢的烦恼,以往的痔疮手术,通常要等半个月才能出院,而采取无切口PPH、HCPT技术,肛肠没有损伤,通常一周左右就能出院,王丽美主任表示。

无创伤无刀除痔:真的不痛

在“微创无痛”的理念指导下,苏州同济医院肛肠科采用无创的无刀除痔疗法治疗痔疮,过程无痛、安全,众多患者在患者的福音,因为手术时间短,术后无开放性创面,患者术后疼痛感极小,无创的无刀除痔疗法囊括了多款手术方法,针对不同类型的痔疮选择术式,对症下药,特别适宜:

1. 脱肛内痔或混合痔;
2. 嵌顿痔;
3. 伴有严重贫血而出血无法控制的内痔;
4. 脱肛功能障碍而又需要手术治疗的痔;
5. 特别适宜老年人和儿童。

男女医生分诊分治,治痔疮就医不尴尬

女性得了痔疮是一件非常纠结的事,很多女性得了痔疮,一是要考虑手术疼痛问题,二是纠结于男性医生在治疗时的尴尬。调查显示,女性的发病率为67%,男性的发病率为53.9%,女性的发病率高于男性,这与女性特有的生理特点密切相关,如月经期、妊娠期、产褥期、更年期等使肛门血运加重,引起痔疮的发病。苏州同济医院肛肠科本着“尊重患者隐私,呵护患者健康”的宗旨,首

创“男女分诊分治”模式,充分尊重女性隐私,了却了女性朋友们的顾虑,让女性患者肛肠病情更加放心,有效避免了以往女性看肛肠病由男医生主诊,检查时心理上产生的不安、尴尬和顾虑,使女性患者可以在安心、舒适的环境下接受专业的治疗。

痔疮手术后PAC康复标准,保障术后不复发

痔疮手术后多久能好,整体病情恢复快的患者而三天就可以恢复,慢的话需要一周左右。手术切除后,痔疮会不会复发?几乎所有病人都有这份担心,苏州同济医院肛肠科首家引入PAC术后康复标准,PAC康复标准是2010年由欧盟提出的妇科术后优质服务标准,在外科手术的延伸,旨在通过实施一系列的痔疮手术术后优质服务举措,如实行术后三级护理标准,疼痛值、术后72小时正常排便、治愈评估、术后回访等都有详细的要求,以保障术后不复发,大大提升了苏州痔疮手术康复水准。

